

# 湖水里“冲个澡” 外地蟹竟摇身变成了阳澄湖大闸蟹

阳澄湖大闸蟹，味道鲜美，营养丰富，很多人在金秋时节都要品一品、尝一尝。据说，今年品尝阳澄湖大闸蟹的最佳时间是11月份，眼下网上销售十分火爆。有一家网店说，他们在11月11日当天就卖出5万件阳澄湖大闸蟹。有消费者赶热闹也网购了几份，非但没有品尝到阳澄湖大闸蟹的鲜美滋味，反而遇到了一件又一件闹心的事。记者对此进行了调查。

记者在天猫网站上看到，鑫东湖旗舰店原价1688元的12只礼盒装阳澄湖大闸蟹只卖256元，比原价便宜了很多。难道真有这么便宜的事？

鑫东湖旗舰店的网页上显示，这个网店的母公司是苏州工业园区怡阳大闸蟹有限公司，曾被阳澄湖大闸蟹行业协会评为“优质产品企业”，还获得过协会颁发的“诚信经营奖”。

记者找到怡阳大闸蟹有限公司的门店。门店法人代表吴富荣告诉记者，鑫东湖旗舰店因为缺斤短两问题经常被投诉，他已经把怡阳大闸蟹公司转让给了鑫东湖旗舰店的负责人周老板。

鑫东湖旗舰店的网页上介绍，他们有1000亩养殖水域，年产150万斤大闸蟹。但阳澄湖大闸蟹的养殖户告诉记者，阳澄湖里现在围网养殖面积1.6万亩，每个养殖户的面积在5亩到20亩不等，不可能有1000亩的养殖大户。

这些养殖户说，真正的阳澄湖大闸蟹一般都不会在网上销售，也没有网店从他们手里进货：“我们都是熟悉的人买去的。不是熟人根本买不到真的(阳澄湖)螃蟹。”

根据《苏州市阳澄湖大闸蟹地理标志产品保护办法》，取得地理标志

使用权的阳澄湖大闸蟹生产者应当在销售前，对阳澄湖大闸蟹加施专用标识，未加施专用标识的，不得以阳澄湖大闸蟹名义销售。记者在鑫东湖旗舰店买到的阳澄湖大闸蟹都没有加施专用标识，也就是通常所说的防伪“蟹扣”。那么，这些所谓的阳澄湖大闸蟹到底是从哪里来的呢？根据鑫东湖提供的地址，记者找到了这家网店的配送中心。出乎记者意料，位于苏州相城区阳澄湖镇北前村的这个大闸蟹配送中心，竟然挂着手套厂的牌子，而且铁门紧闭。记者走进包装车间，立马遭到工作人员的阻拦。记者被他们带进了门卫室，经过一番交涉，这家网店的负责人周老板最终同意给记者看一下他们的蟹。

记者在这里看到的蟹都是没有防伪蟹扣的。网店负责人说：“我是从消泾市场进的(货)，他们销的是阳澄湖大闸蟹，我(销的)就是阳澄湖大闸蟹。”

记者来到苏州市相城区阳澄湖镇消泾大闸蟹水产交易市场，小唐大闸蟹配送批发部的老板向记者透露，鑫东湖旗舰店确实是从他们这里进的货。

小唐大闸蟹配送批发部是消泾市场最大的批发商，每天出货上万斤。老板告诉记者，他们卖的都是外地蟹，有南京市固城湖的高淳螃蟹、泰州市的兴化河蟹、盐城市的建湖蟹等。另一个批发商告诉记者，这个市场什么地方的螃蟹都能找到，但很难找到阳澄湖大闸蟹。

记者发现，这些外地蟹价格比阳澄湖大闸蟹便宜很多，鑫东湖旗舰店用外地蟹冒充阳澄湖大闸蟹，赚取更高的利润。

知情人告诉记者：“他(鑫东湖旗舰店)中秋节前几天发多少份一天

你要知道，15000份，他赚40块钱一份，(赚)60万(元)。但是，电话不停，人家投诉的电话，短斤缺两。都是外地螃蟹。”

不仅仅是鑫东湖网店以外地螃蟹冒充阳澄湖大闸蟹，在网上销售所谓阳澄湖大闸蟹的店家不胜枚举。上品水产也是一家在网上声称专卖阳澄湖大闸蟹的网店，自称有2000亩湖面养殖场，但在它配送中心的蟹池里，工作人员承认没有一只阳澄湖大闸蟹，2000亩的湖面养殖场也是虚构的。

据这家网店的负责人介绍，他们在拼多多、天猫、京东等多家平台上都有网店，曾经是拼多多网站的销售冠军，一年卖了几十万件大闸蟹，但没有一件是真的阳澄湖大闸蟹。

那么，网上那么多的冒牌阳澄湖大闸蟹，到底出身何处呢？记者在南京高淳水产批发市场暗访时发现，这里相当一部分高淳螃蟹被运往苏州阳澄湖。

记者从高淳水产市场跟踪一辆装满高淳螃蟹的货车，最终开到了阳澄湖大闸蟹水产市场。工人把这些高淳螃蟹倒到玻璃缸里。第二天一早，当记者前来询问时，这些螃蟹就堂而皇之地变成阳澄湖大闸蟹了。在泰州市的兴化，一些苏州牌照的货车也源源不断把兴化河蟹运往阳澄湖。在苏州市唯唯亭阳澄湖大闸蟹交易市场4号馆，记者看到一辆满载外地蟹的货车正停在水司令大闸蟹旗舰店门口卸货，工人把袋子里的外地蟹倒进了蟹池里。

原来，这些外地蟹运到阳澄湖，在这里过一道水，再发往外地，便摇身一变成了阳澄湖大闸蟹。

据央视

## 携七发子弹进火车站被查获 只因孩子哭闹想辟邪

记者11月26日从辽宁大连铁路公安了解到，日前，在大连火车站北进站口，安检人员在一名女性旅客的包里，竟然发现了七发子弹。

监控视频显示，15日当天18点53分，一名女性旅客过安检时，车站安检人员发现了异常，安检仪电脑屏幕显示该旅客包内有子弹，工作人员立即对这个包进行检查。由于工作人员没有能力判断这些子弹是否为实弹，随后迅速向派出所值班民警报告。

大连站派出所大队长孙富国带民警随即赶到现场，检查后确认，这名旅客包里的子弹，

是“五四式”枪支的实弹。

经询问调查，这名旅客姓安，最近和丈夫来大连办事，当时想乘火车返回黑龙江。他们的孩子一岁多，这些日子夜里经常哭闹，他们和一位朋友提起了这件事，那位朋友给了她这几发子弹。

安某说：“他父亲以前当过兵，说子弹可以辟邪，他有几发子弹可以拿来放在孩子枕头底下。我没想到私藏子弹是违法行为，现在后悔不已。”

据了解，安某受到治安拘留5日的处罚，民警已将这七发子弹收缴，并追查子弹来源。

据新华社

## 一名主播直播时两次报假警 被行拘10日罚500元

据陕西西安市公安局网络安全保卫支队官方微博消息，近日，一名主播在直播期间，两次拨打“110”称要发生打架，要求出警，后又称没事挂断电话。警方对其予以行政拘留10日并罚款500元的处理。

警方通报称，11月21日凌晨，房某某(男，29岁，山东济南人)在西安市做直播节目表演期间，因礼物分成问题与同播人刘某产生言语争论，房

某某两次拨打“110”称要发生打架，要求出警，后又称没事了，挂断电话。此过程一直处于直播状态，引起网友质疑，在互联网上造成不良影响。

经西安市公安局新城分局西五路派出所调查，房某某的行为已违反《中华人民共和国治安管理处罚法》，根据相关规定，现对房某某予以行政拘留10日并罚款500元的处理。

据中新社



讲文明树新风

中国文精化神 中国表形达象

高风亮节

君子之思 见得思义

